Уведомление
о проведении общественного обсуждения

05.10.2023
Администрация муниципального образования Куйтунский район сообщает, что в соответствии с требованиями постановления правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» с 1 октября по 1 ноября 2023 года проводится общественное обсуждение проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве   вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Куйтунский район на 2024 год. 

В целях общественного обсуждения проект программы размещен в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф. в вкладке «Муниципальный контроль».

Предложения принимаются с 01 октября по 01 ноября 2023года.

 Информация о порядке направления замечаний и предложений по проекту:

 — по почте на бумажном носителе по адресу: 665302, Иркутская область, Куйтунский район, р.п.Куйтун, ул. Карла Маркса, 18.

 — по электронной почте в виде прикрепленного файла на адрес: msm1958@mail.ru 

Контактные телефоны: (839536)5-22-79 доб. 10-16, (в рабочие дни (понедельник - пятница) с 9-00 до 17-00 часов (обед с 13-00 до 14-00 часов).

Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом с 1 ноября по 1 декабря 2023 года.


[bookmark: _GoBack]Приложение:
Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве   вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования Куйтунский район на 2024 год.
