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Межрайонная ИФНС России № 14 по Иркутской области просит разместить на сайте Администрации информации следующего содержания:
                      Уважаемые  налогоплательщики !

                       Напоминаем, что в начале ноября наступает срок уплаты имущественных налогов:

- на транспорт и землю - не позднее 5 ноября; 

- на недвижимое имущество (квартиры, гаражи, дачи) – не позднее 1 ноября.
Исчисление налогов производится налоговым органам по месту нахождения недвижимого имущества, земельных участков, транспортных средств, который направляет налогоплательщику единое налоговое уведомление не позднее 30 рабочих дней до наступления срока платежа. Печать и рассылка налоговых уведомлений гражданам производится филиалом Федерального казенного учреждения «Налог-Сервис» ФНС России, расположенным в г. Кемерово.
В едином налоговом уведомлении есть информация по всем налоговым обязательствам суммам налогов, которые нужно уплатить.

Если в едином уведомлении содержатся недостоверные данные, налогоплательщики могут сообщить об этом, направив в инспекцию заявление. Кроме того, налогоплательщики могут сообщить о наличии права на льготы, приложив к заявлению копии подтверждающих документов (например, копию пенсионного удостоверения и др.). Форма такого заявления прилагается к отрывному корешку к единому налоговому уведомлению. После получения заявления сотрудники налогового органа самостоятельно сделают запрос в регистрирующие органы (ГИБДД, Росреестр, Гостехнадзор, ГИМС и другие) для сверки данных и выяснят причину ошибки.

Получив единое налоговое уведомление за 2012 год, можно уплатить налоги досрочно. Поскольку квитанции на каждый налог распечатаны отдельно, налоги можно платить отдельно в разные периоды, но не позднее 1 ноября текущего года - налог на имущество физических лиц, не позднее 5 ноября текущего года - транспортный и земельный налоги.
Получить более полную информацию и досрочно заплатить налоги, не дожидаясь налогового уведомления, можно с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»  на сайте налоговой службы  www.nalog.ru и www.r38.nalog.ru.
Сервис доступен зарегистрированным пользователям. Для регистрации необходимо обратиться в любую налоговую инспекцию с заявлением (предъявив паспорт, документ об  ИНН – свидетельство о постановке на учет в налоговом органе, для несовершеннолетних детей свидетельство о рождении). И получить пароль для входа в «Личный кабинет» (при этом пароль необходимо поменять в течение месяца, иначе доступ будет заблокирован.) Воспользовавшись сервисом, можно узнать актуальную информацию об объектах имущества  земельных участках и транспортных средствах; обратиться  в ИФНС в случае расхождения данных, оплатить налог через онлайн-сервис банков, заключивших соглашение с ФНС.
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