«С ПОБЕДОЙ ИЗ ТУЛУНА»

5-6 апреля 2013г. в г. Тулуне во Дворце культуры «Прометей» прошел традиционный VII Открытый межмуниципальный фестиваль-конкурс певческого искусства «Шире круг». В нем приняли участие 42 творческих коллектива: г. Нижнеудинск, г. Саянск, г. Тулун, Тулунский район, р.п.Куйтун, Куйтунский район.
Жюри конкурса определило три лучших коллектива: детский хор «Камертон» детской музыкальной школы г. Тулун, вокальный «Ансамбль мальчиков» детской музыкальной школы г. Тулун и народный хор «Русская песня» МКУК «Социально-культурное объединение» р. п. Куйтун награжден дипломом лауреата I степени, а руководитель хора Баев Вениамин Александрович награжден благодарственным письмом в номинации «Лучший концертмейстер».
Народный вокальный ансамбль «Рябинушка» руководитель Зуева Татьяна Викторовна МКУК культурно-развлекательный центр «Колос» с. Каразей награжден дипломом лауреата III степени, а квартет «Вдохновение» руководитель Зуева Татьяна Викторовна награжден дипломом IV степени. Концертмейстер Зуева Т.В. награждена благодарственным письмом в номинации «Лучший хормейстер».
Вокальный ансамбль «Палитра детских голосов» - руководитель Полуэктова Елена Васильевна Детский дом творчества р. п.Куйтун награжден дипломом IV степени фестиваля-конкурса.
В номинации сольное пение принимали участие солисты МКУК «Социально-культурное объединение» р. п. Куйтун: Джанжгава Александра награждена дипломом IV степени, Якубчик Александра - руководитель Джанжгава Александра награждена дипломом III степени, Митренко Ангелина награждена дипломом за участие.
Всех участников фестиваля-конкурса поздравляем с победами, всем творческих успехов! Так держать!
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