Протокол
 заседания Совета по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства при администрации муниципального образования   Куйтунский район 


п. Куйтун                                                                                          24.12.2020 года
Присутствовали:
1. Карпиза С.А. – начальник экономического управления администрации муниципального образования Куйтунский район Иркутской области;
2. Члены Совета – Сапега Н.М., Кесель С.В.,  Мурашова Н.М., Ишмухаметова Т.А., Воробьева Е.А.
Повестка дня:
1. О снижении размера ставки на имущество физических  лиц и  индивидуальных
 предпринимателей.

1. По поставленному вопросу слушали Кесель Светлану Валерьевну, которая выступила
 с заявлением от числа  предпринимателей о проблемах  малого бизнеса на территории Куйтунского района, а именно о повышении налога на имущество, в связи с тем, что налоговая база по налогу на имущество в отношении объектов налогообложения определяется исходя из их кадастровой стоимости и  решить этот вопрос в ближайшее время, так как речь идет о закрытии многих индивидуальных предпринимателей, в связи с неплатежеспособностью и не уплатой налогов в полном объеме. Потому, как суммы налога за имущество повысились значительно. 
Выступали: Карпиза Сергей Анатольевич, который предложил обратиться к депутатам Думы Куйтунского муниципального образования, а также в Думы муниципальных сельских поселений с заявлениями,   подписанными   предпринимателями, о рассмотрении вопроса об установлении  снижения ставки налога на имущество и сделать это в ближайшее время. 
[bookmark: _GoBack]    О проделанной работе  Сапега Н.М.  до 29.12.20г. довести до председателя Совета Киреевой Т.П.
     
    


Секретарь Совета по малому бизнесу при мэре
муниципального образования Куйтунский район			Кандыбина  Н.В.
